
Opdracht 1 
Kijk naar onderstaande afbeelding en beantwoord de vragen die eronder staan.  

 
 
1. Welk vragend voornaamwoord komt er in het stripje voor? 
wat 

2. Over welke twee aanwijzende voornaamwoorden hebben ze het in het stripje? 
dat en dit 

3. Wat gaat er mis in het gesprekje tussen de man en de vrouw?  
De vrouw denkt dat de man als het ware ‘iets aanwijst’ met het woordje dat, maar de man 
bedoelt het woordje dat. De vrouw snapt niet waarover hij het heeft, aangezien ze niet 
snapt waarnaar wordt verwezen/gewezen. 

 

Opdracht 3 
Noteer per zin de aanwijzende en vragende voornaamwoorden. Doe dat op de 
volgende manier: 
Wie heeft dat filmpje op internet gezet? 
 
wie = vr. vnw     dat = aanw. vnw 

Het kan zijn dat één van de twee woordsoorten niet in de zin staat, maar het kan ook 
zijn dat er meerdere van elk in de zin staan. 

1. Deze opdracht moeten we in dat mapje doen. 
deze = aanw. vnw  
dat = aanw. vnw 

2. Welke docent heeft die toetsen laten slingeren? 
welke = vr. vnw 
die = aanw. vnw 



3. Weet jij welke winkel er nog meer van zulke schoenen verkoopt? 
welke = vr. vnw 
zulke = aanw. vnw 

4. Wat voor een agenda ga je kopen voor dit schooljaar? 
wat voor een = vr. vnw 
dit = aanw. vnw 

5. Youp vraagt zich af wie de cadeautjes voor de deur heeft gezet. 
wie = vr. vnw 

6. Weet jij waarom we dit werkstuk moeten maken? 
dit = aanw. vnw 

Opdracht 4 
Schrijf van de onderstreepte woorden op met welke woordsoort je hebt te maken. Je 
kan kiezen uit: 
(on)bepaald lidwoord (olw / blw), zelfstandig naamwoord (zn), bijvoeglijk naamwoord 
(bn), werkwoord (ww), aanwijzend voornaamwoord (aanw.vnw) en vragend 
voornaamwoord (vr.vnw).  

1. Maarten en Johan hebben een nieuw contract afgesloten bij dat groene 
energiebedrijf. 

Johan = zn 
nieuw = bn 
afgesloten = ww  
dat = aanw. vnw 
groene = bn 
energiebedrijf = zn 
 
2. Die jonge acteur werd over de hele wereld bekend. 
die = aanw. vnw 
jonge = bn 
acteur = zn  
de = blw 
hele = bn 
wereld = zn 
 
 
 



3. Wat ga je met die rode kerstballen doen? 
wat = vr. vnw 
die = aanw. vnw 
rode = bn  
kerstballen = zn 
doen = ww 
 
4. Hoe weet je wat je moet antwoorden? 
weet = ww 
wat = vr. vnw 
moet = ww  
antwoorden = ww 
 
5. Zulke grote spinnen komen gelukkig niet in Nederland voor. 
zulke = aanw. vnw 
grote = bn 
spinnen = zn  
komen = ww 
Nederland = zn 
 
6. Deze zelfgemaakte windmolen levert genoeg energie op voor een lamp, een radio en 
    waterkoker. 
deze = aanw. vnw 
zelfgemaakte = bn 
windmolen = zn  
levert = ww 
energie = zn 
een = olw 
waterkoker = zn 
 

 
 


